

Начало и причины

В конце XI в. на Ближнем Востоке усилилось исламское влияние. В 1071 г. христиане потерпели серьёзное поражение от мусульман на Востоке Анатолии.

Гнев Папы Римского вызвала и весть из Святой земли, что благочестивые паломники-христиане якобы подвергаются издевательствам со стороны «нехристей».

Это стало поводом к «вооружённому паломничеству» в Иерусалим и освобождению Гроба Господнего.

Причины Папы Римского.

Папа Римский Урбан II на Клермонском церковном соборе в ноябре 1095 года не скупился на слова, ярко описывая все ужасы несчастных христиан в Палестине.

Очевидно, что он всё несколько преувеличил.

Фактом является то, что мусульманские правители Иерусалима взимали плату «за вход» в город. Христианским паломникам это казалось унизительным.

Тем более, что в Иерусалиме действительно разрушались святые места и уничтожались памятники христианства. Положить этому конец – цель первого крестового похода.



Участники похода

В военной кампании участвовали представители всех слоёв населения Европы. Это были:

- крупные и средние феодалы;
- мелкие рыцари;
- крестьяне и городская беднота;
- ремесленники и торговцы;
- католическая церковь.

Каждая группа имела свои причины и цели участия в крестовых походах.

Правители и светские феодалы видели в них возможность обогатиться, расширить владения или получить новые, возглавить государства.

Купцы и ремесленники считали, что в результате крестовых походов смогут обогатиться за счёт открытия новых торговых путей и рынков сбыта.

Крестьяне, городская беднота, мелкие ремесленники стремились обрести свободу, землю или открыть дело.

Католическая церковь рассматривала походы как способ распространить влияние на Восток.

Ход событий

Дата 1096 – выступление западноевропейских рыцарей на Восток. Направление первый крестовый поход взял на Святую землю. Боевой дух участников Папа Римский Урбан II пытался поддержать тем, что обещал отпустить все грехи – и те, что были совершены в прошлом, и те, что будут совершены в будущем.

Весной 1096 тысячи крестьян, к которым иногда примыкали группы мелких рыцарей и горожан, соединились в отряды и двинулись на Восток. Не дойдя до Никеи в Малой Азии, были разгромлены сельджуками. Рыцарское войско несколькими колоннами двинулось в путь позже, в августе 1096, под руководством Готфрида IV герцога Бульонского.

За годы похода крестоносцы (их так прозвали за кресты, нашитые на плащи) не раз наталкивались на засады, отбивались от разбойников, страдали от жары. В июле 1099 крестоносцы подошли к Иерусалиму. Рыцари-христиане с криками «Так хочет Бог!» ворвались в город и устроили там кровавое побоище.

Захват Иерусалима



Результат и последствия похода

	Позитивные	Негативные
	1. Расширение знаний христиан и мусульман друг о друге.	1. Многочисленные человеческие жертвы.
	2. Развитие торговли с восточными странами.	2. Разрушение городов и гибель памятников культуры.
	3. Заимствование научных знаний европейцами.	3. Ощущение общности у европейцев было связано с резко отрицательным отношением к иноверцам.
	4. Знакомство европейцев с новыми сельскохозяйственными культурами.	
は特別ではら	5. Сплочение христианских народов под знаком креста во главе с Папой Римским.	

В результате похода на Ближнем Востоке и в Малой Азии возник ряд государств крестоносцев. Просуществовали они недолго. Появились также несколько духовно-рыцарских орденов: тамплиеры, тевтонцы, госпитальеры и другие.

Карта государств Крестоносцев на Ближнем Востоке



